



中国青少年研究网

主办单位

中国青少年研究中心
中国青少年研究会

网站 前沿话题 | 专题研究 | 青年与青年工作研究 | 少儿与少儿工作研究 | 青少年法律研究 | 资讯库 | 论文库 | 数据库 | 专家库
首页 中国青少年发展论坛 | 《中国青年研究》 | 《少年儿童研究》 | 《中国青年史辑刊》 | 家庭教育与培训认证

文章检索

特别专题

组织机构

专家库

您的位置: [首页](#) >> [论文库](#) >> [青年恋爱、婚姻与家庭研究](#)

大学生“低工资时代”悄然来临

最新更新: 2007-6-28

2005年7月13日《中国妇女报》报道,在广州,竟然有一些企业以500元月薪招聘本科生,大学生起薪水平再度创下新低。一些业内人士惊呼,随着部分人才相对过剩和职位竞争异常激烈,大学生的“低工资时代”已经悄然来临。近几年来,应届高校毕业生在就业市场上的身价,一直都在呈连年下降的趋势。广州市太阳城人才市场副总经理曹亮说,高校“扩招”造成高校毕业生数量逐年猛增,但大多数高校毕业生依然把求职目标盯住大城市,使广州、深圳这样的大城市的毕业生供需状况出现了严重不均衡现象,因此大学生的薪酬大幅度缩水自然不可避免。广州象牙塔咨询服务公司客户部经理麦柳琴说,不久前,一家房地产公司曾经开出500元的试用期月薪来招聘近40名应届大学生,学历要求大专以上。虽然企业以这种“超低薪”来招聘大学生只是“个别现象”,但招聘企业以700-800元左右的月薪来招聘大学生,在珠三角各地人才市场举行的招聘会上“早已经屡见不鲜了”。大学生起薪严重的下降,最剧烈的莫过于前几年曾经备受热捧的计算机专业。在广州,四五年前连普通院校毕业的计算机专业本科生,起薪至少都能够达到2500-3000元左右。但是现在,即使是重点院校的本科生,起薪大多数也不过2000元左右。而计算机专业的大专生,起薪一般只有1000-1200元左右。在广州,大学生的起薪水平连年缩水,已经成了不争的事实。但在佛山、东莞、中山等珠三角二线城市,大学生的起薪水平不仅基本上同前几年的水平持平,甚至还出现略有上涨的现象。一些业内人士指出,值得注意的是,珠三角二线城市的企业在招聘应届大学生时,对大学生的学历“门槛”却正在逐步提高。珠三角中小城市的用人单位在招聘大学生时,大部分都是“只要本科生,一般不考虑专科生”。因此,缺乏工作经验的大学生们,可考虑将就业的去向转移到这些中小城市。

[\[返回页首\]](#)[\[关闭窗口\]](#)



版权所有 京ICP备05031004号

地址:北京市西三环北路25号 邮编:100089

编辑部:86-10-88422055 电子信箱: louke11@yahoo.com.cn



Blank page with a red horizontal line at the top.